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7.2 ಎರಡು ಬಿಂದುಗಳ ನಡುĻನ ದೂರ ಮತುತ್ ಭಾಗ ಪರ್ಮಾಣ ಸೂತರ್  (Distance between 2 points and Section Formula): 

 
7.2.1 ದತತ್ ಅನುಪಾತದĹಲ್ ರೇಖೆಯನುನ್ Ļಭಜಿಸುವುದು:  

10 cms ಉದದ್Ļರುವ ಒಂದು ರೇಖೆಯನುನ್ ನಿಖರವಾಗಿ ಅಳತೆಪಟಿಟ್ ಉಪŴೕಗಿľ   3:4 ರ ಅನುಪಾತದĹಲ್ Ļಭಾಗಿಸಲು ಸಾಧಯ್ವೇ?.  Ŀೕಗೆ ಮಾಡಲು  ಈ 

ರೇಖೆಯನುನ್ ಸಮನಾಗಿ 7  ಭಾಗ ಮಾಡಿ ಅದರĹಲ್ ರೇಖೆಯ ಆದಿಭಾಗದಿಂದ  ūದಲ ಮೂರು ಭಾಗ ಮತುತ್ ನಂತರದ  4 ಭಾಗ ತೆಗೆದುಕೊಳಳ್ಬೇಕಾಗುತತ್ದೆ. ಆ 

ಭಾಗಗಳನುನ್  ಗುರುತಿಸಲು 
7

10
*3 ರ ಬೆಲೆಯನುನ್ ತೆಗೆದುಕೊಳಳ್ಬೇಕು.  

7
10

*3 ರ ಬೆಲೆ 4.28571……  . ಸಹಜವಾಗಿ  ಈ ಬಿಂದುವನುನ್  ರೇಖೆಯ ಮೇಲೆ 

ಅಳತೆಪಟಿಟ್ ಉಪŴೕಗಿľ ನಿಖರವಾಗಿ  ಗುರುತಿಸಲು ಸಾಧಯ್Ļಲಲ್. ಆದರೆ  ಜಾಯ್ಮಿತಿಯ ಆಧಾರದಿಂದ ನಿಖರವಾಗಿ ಗುರುತಿಸಲು ಸಾಧಯ್. 

 

ರೇಖಾಖಂಡವನುನ್  m:n ಅನುಪಾತದĹಲ್ Ļಭಾಗಿಸುವ ಸಾಮಾನಯ್ ಕರ್ಮ:   

ಸಂ ಹಂತಗಳು ಚಿತರ್ 

1 AB ಎನುನ್ವುದು ಒಂದು ರೇಖಾಖಂಡವಾಗಿರĹ(11CM  ಉದದ್ ಇದೆ ಎನೊನ್ೕಣ). ಇದನುನ್ 

m:n ಅನುಪಾತದĹಲ್(ಉದಾಹರಣೆಗೆ 3:2) Ļಭಾಗಿಸಬೇಕು 

 

 
 

2 AB Ŵಂದಿಗೆ ಲಘುಕೋನ ಆಗುವಂತೆ AX ರೇಖೆ ಎಳೆಯಿರಿ(ಉದಾ 30 0  ಅಥವಾ 45o) 

3 AX ರೇಖೆಗೆ ಸಮಾನಾಂತರ ರೇಖೆ ಎಳೆಯುವ ಕರ್ಮ: 

(i) ಕೈವಾರದ ಸಹಾಯದಿಂದ ಸೂಕತ್ ತಿರ್ಜಯ್ದ ಅಳತೆಯಿಂದ ಕಂಸ PQ ವನುನ್ A ಯಿಂದ AX 

ಮೇಲೆ ಎಳೆಯಿರಿ.  

(ii) ಅದೇ ಅಳತೆಯ ತಿರ್ಜಯ್ದಿಂದ ಕಂಸ  RS ನುನ್ B ಯಿಂದ BA ಮೇಲೆ ಎಳೆಯಿರಿ. 

(iii) PQ ಅಳತೆಯ ತಿರ್ಜಯ್ದಿಂದ ಕಂಸ RS ನುನ್ T ನĹಲ್ ಕಡಿಯಿರಿ 

(iV) B ಮತುತ್ T ಯನುನ್ ಜೋಡಿľ Y ತನಕ Ļಸತ್ರಿľ.  

BY ಯು  AX  ಗೆ ಸಮಾನಾಂತರವಾಗಿರುವುದನುನ್ ಗಮನಿľ.   
4 AA1=A1A2=A2A3=A3A4=…Am-1Am ಆಗಿರುವಂತೆ ಸಹಾಯದಿಂದ AX ರೇಖೆಯನುನ್     

‘m’  ಸಂಖೆಯ್ಗಳ ಸಮನಾದ ಭಾಗಗಳಾಗುವಂತೆ ಬಿಂದುಗಳನುನ್ AX ಮೇಲೆ 

ಗುರುತಿľ(ಉದಾ: m=3).  
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5 ಅದೇ ಅಳತೆಯಿಂದ(=AA1) BB1=B1B2=B2B3=B3B4=…Bn-1Bn(=AA1) ಆಗಿರುವಂತೆ  

BY ರೇಖೆಯನುನ್ ‘n’ ಸಂಖೆಯ್ಗಳ ಸಮನಾದ ಭಾಗಗಳಾಗುವಂತೆ ಬಿಂದುಗಳನುನ್ BY ಮೇಲೆ 

ಗುರುತಿľ(ಉದಾಹರಣೆಯĹಲ್ n= 2).  

 
 

 

6 Am ಮತುತ್  Bn ಗಳನುನ್ ಸೇರಿľ(ಉದಾಹರಣೆಯĹಲ್ A3 ಮತುತ್ B2).  ಈ ರೇಖೆಯು AB 

ಯನುನ್  C ಯĹಲ್ ಕಡಿಯĹ. ಅಗ AC:CB=m:n(ಉದಾಹರಣೆಯĹಲ್ 3:2).    

7 ಪರ್ಮಾಣ: 

Δ AAmC ಮತುತ್  Δ BBnC ಗಳĹಲ್ನ  ಅನುರೂಪ ಕೋನಗಳು ಸಮ.     

∴ Δ AAmC ≅ Δ BBnC (ಕೋ.ಕೋ.ಕೋ. ಸವ್ಯಂľದಧ್) 

∴
n

m

BB
AA

=
BC
AC

( Qಅನುರೂಪ ಬಾಹುಗಳು ಸಮಾನುಪಾತದĹಲ್) 

ಆದರೆ 
n

m

BB
AA

= 
n
m

( ರಚನೆಯಂತೆ)( ಉದಾಹರಣೆಯĹಲ್ 
2
3

) 

∴
BC
AC

=
n
m

 

 ಗಮನಿľ : ಉದಾಹರಣೆಯĹಲ್ AB=11Cm;  m=3 ಮತುತ್ n=2 ಮತುತ್ Am= A3  ಮತುತ್ Bn= B2 
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ದತತ್ ತಿರ್ಕೋನಕೆಕ್ ಸಮರೂಪವಾಗಿದುದ್ ಅನುರೂಪಬಾಹುಗಳ  
n
m

 ರಷುಟ್ ಇರುವ ತಿರ್ಕೋನದ ರಚನೆಯ ಸಾಮಾನಯ್ Ļಧಾನ:   

ಸಂ ಹಂತಗಳು  ಚಿತರ್ 

1 
 ABC ದತತ್ ತಿರ್ಕೋನವಾಗಿರĹ. ಇದರ  ಬಾಹುಗಳ  

n
m

  ರಷುಟ್ ಇರುವ ಸಮರೂಪಿ ತಿರ್ಕೋನ 

ರಚಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ.   

  

2 BC ಯ ಕೆಳಭಾಗದĹಲ್  ಇದಕೆಕ್ ಲಘುಕೋನ ಏಪರ್ಡುವಂತೆ (30 0ಅಥವಾ 45o  )  BX ರೇಖೆಯನುನ್ 

ಎಳೆಯಿರಿ.     
3 BB1=B1B2=B2B3=B3B4=…Bx-1Bx ಆಗುವಂತೆ  BX  ರೇಖೆಯನುನ್ Ļಭಾಗಿľ.  

ಇĹಲ್ x= (‘m’ ಮತುತ್ ‘n’  ಗಳĹಲ್  ದೊಡಡ್ ಸಂಖೆಯ್).   
 

ಸಂದಭರ್ 1: 
n
m

<1 ;m<n:  ಆಗ x=n  (ಉದಾಹರಣೆಯಾಗಿ  
4
3
ರಷುಟ್ ಇರುವ ತಿರ್ಕೋನದ ರಚನೆ) 

1. Bx (=Bn) ನುನ್ C ಜೊತೆಗೆ ಸೇರಿľ.   

2. Bm ನಿಂದ BxC  ಗೆ ಸಮಾನಾಂತರ ರೇಖೆ ಎಳೆಯಿರಿ. ಅದು  BC ಯನುನ್ Q ನĹಲ್ ಕಡಿಯĹ.  

3. Q ನಿಂದ  AC ಗೆ  ಸಮಾನಾಂತರ ರೇಖೆ ಎಳೆಯಿರಿ. ಅದು  BA ಯನುನ್ P ನĹಲ್ ಕಡಿಯĹ 

Δ  BPQ ಎನುನ್ವುದು  Δ BAC ಯ  ಬಾಹುಗಳ  
n
m

ರಷುಟ್ ಇರುವ ತಿರ್ಕೋನ.   

Δ BPQ ವು Δ BAC ಗಿಂತ  ಚಿಕಕ್ದು ಆಗಿರುವುದನುನ್ ಗಮನಿľ 

 

 
 

ಸಂದಭರ್ 2: 
n
m

>1 m>n: then x=m (ಉದಾಹರಣೆಯಾಗಿ  
3
5
ರಷುಟ್ ಇರುವ ತಿರ್ಕೋನದ ರಚನೆ) 

1. Bn ನುನ್ C ಜೊತೆಗೆ ಸೇರಿľ 

2. Bx(=Bm) ನಿಂದ BnC ಗೆ ಸಮಾನಾಂತರ ರೇಖೆ ಎಳೆಯಿರಿ. ಅದು ವೃದಿಢ್ľದ BC ಯನುನ್ Q ನĹಲ್ 

ಕಡಿಯĹ 

4. Q ನಿಂದ AC ಗೆ ಸಮಾನಾಂತರ ರೇಖೆ ಎಳೆಯಿರಿ. ಅದು ವೃದಿಢ್ľದ BA ಯನುನ್ P ನĹಲ್ ಕಡಿಯĹ 

Δ  BPQ ಎನುನ್ವುದು  Δ BAC ಯ  ಬಾಹುಗಳ  
n
m

ರಷುಟ್ ಇರುವ ತಿರ್ಕೋನ 
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ರಚಿľದ ತಿರ್ಕೋನವು  
n
m <1 ಆದಾಗ ದತತ್ ತಿರ್ಕೋನಕಿಕ್ಂತ ಚಿಕಕ್ದು ಆಗಿದುದ್ 

n
m >1 ಆದಾಗ ದತತ್ ತಿರ್ಕೋನಕಿಕ್ಂತ ದೊಡಡ್ದು   

ಆಗಿರುವುದನುನ್ ಗಮನಿľ. 

7.2.2 ಎರಡು ಬಿಂದುಗಳ ನಡುĻನ ದೂರ:  ಬಿಂದುಗಳನುನ್ ನďಾಹಾಳೆಯ ಮೇಲೆ ಗುರುತಿಸುವುದನುನ್ ನಾವು ಈಗಾಗಲೇ ಕĹತಿದ ದೆ್ೕವೆ. 

ಆಗಾಗ ಎರಡು ಬಿಂದುಗಳ ನಡುĻನ ದೂರವನುನ್( ಬಿಂದುಗಳನುನ್ ನೇರವಾಗಿ ಸೇರಿಸುವ ರೇಖಾಕಂಡದ ಉದದ್)  

ಕಂಡುĿಡಿಯಬೇಕಾಗುತತ್ದೆ. 

ಯಾವುದೇ ಬಿಂದುವನುನ್ x ಮತುತ್ y ನಿದೇರ್ಶಾಂಕಗಳ ಮೂಲಕ ಗುರುತಿಸಬಹುದು ಎಂದು 

ಕĹತಿದೆದ್ೕವೆ 

P (x1,y1) ಮತುತ್ Q (x2,y2) ಎರಡು ಬಿಂದುಗಳಾಗಿರĹ. 

ನಾವು PQ ರೇಖಾಖಂಡದ ಉದದ್ವನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಬೇಕಾಗಿದೆ. 

P ಮತುತ್ Q ಗĺಂದ  X ಅಕಷ್ಕೆಕ್ PA ಮತುತ್ QB ಎನುನ್ವ ಲಂಬಗಳನುನ್ ಕರ್ಮವಾಗಿ ಎಳೆಯಿರಿ.  

OA = x1 ಮತುತ್ OB = x2 ಎನುನ್ವುದನುನ್ ಗಮನಿľ 

P ಮತುತ್ Q ಗĺಂದ  Y ಅಕಷ್ಕೆಕ್ PC ಮತುತ್ QD ಎನುನ್ವ ಲಂಬಗಳನುನ್ ಕರ್ಮವಾಗಿ ಎಳೆಯಿರಿ.  

OC = y1 ಮತುತ್ OD = y2  ಎನುನ್ವುದನುನ್ ಗಮನಿľ. 

CP ಯನುನ್ Ļಸತ್ರಿľದಾಗ ಅದು BQ ಯನುನ್ R ನĹಲ್ ಸಂಧಿಸĹ.  
 
 

PR = OB-OA = x2-x1   QR = OD-OC = y2-y1 

ΔPRQ ಎನುನ್ವುದು ಲಂಬಕೋನತಿರ್ಕೋನವಾಗಿರುವುದರಿಂದ ಪೈಥಾಗೊರಸ್ ಪರ್ಮೇಯದಂತೆ 

PQ2 = PR2+RQ2= (x2-x1)2+ (y2-y1)2∴ PQ =  {(x2-x1)2+ (y2-y1)2} 
ಇದನೆನ್ೕ ದೂರದ ಸೂತರ್('Distance formula') ಎಂದು ಕರೆಯುತ ತೆ್ೕವೆ. 

 

ಉಪಪರ್ಮೇಯ : ಒಂದು ಬಿಂದು ಮೂಲಬಿಂದು(0,0) ಆದರೆ ಸೂತರ್ ಏನಾಗುತತ್ದೆ? 

ಆಗ ಮೂಲಬಿಂದುĻನಿಂದ O(0,0)   P (x,y) ಗೆ ಇರುವ  ದೂರ OP =  (x2+ y2)  
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       7.2 ಸಮಸೆಯ್ 1: P(0,2) ಬಿಂದುವು  Q(3,k) ಮತುತ್ R(k,5)  ಬಿಂದುಗĺಂದ ಸಮಾನದೂರದĹಲ್ದದ್ರೆ  k ಯ ಬೆಲೆ ಕಂಡುĿಡಿ. 

ಪರಿಹಾರ: 

PQ =  {(3-0)2+ (k-2)2} =  (9 +k2-4k+4) 
PR =  {(k-0)2+ (5-2)2} =  ( k2+9) 
PQ=PR ಆಗಿರುವುದರಿಂದ 

9 +k2-4k+4 = k2+9 
ಇದನುನ್ ಸುಲಭೀಕರಿľದಾಗ  k = 1 

P(0,2) ಬಿಂದುವು Q(3,1) ಮತುತ್ R(1,5) ಬಿಂದುಗĺಂದ  ಸಮಾನದೂರದĹಲ್ದೆ. 

 

 
7.2 ಸಮಸೆಯ್ 2:  A(10,-18), B(3,6) ಮತುತ್ C(-5,2) ಮೂರು ಬಿಂದುಗĺಂದ ಉಂಟಾಗಿರುವ ತಿರ್ಕೋನದ Ļಶೇಷತೆ ಏನು? 

ಪರಿಹಾರ: 

AB =  {(3-10)2+ (6-(-18))2} =  (49+ 576) =  (625) =25 
AC =  {(-5-10)2+ (2-(-18))2} =  (225+ 400) =  (625) =25 
BC =  {(-5-3)2+ (2-6)2} =  (64+ 16) =  (80)  

 
AB=AC ಆಗಿರುವುದರಿಂದ  ದತತ್ ಮೂರು ಬಿಂದುಗĺಂದ ಉಂಟಾಗಿರುವ ತಿರ್ಕೋನವು ಸಮದಿವ್ಬಾಹು  ತಿರ್ಕೋನ  
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7.2 ಸಮಸೆಯ್ 3: ದೂರದ ಸೂತರ್ವನುನ್ ಉಪŴೕಗಿľ  A(2,5), B(-1,2) ಮತುತ್ C(4,7) ಬಿಂದುಗಳು ಏಕ ರೇಖಾಗತ ಎಂದು 

ತೋರಿľ. 

ಸುĺವು: BA+AC = BC ಎಂದು ತೋರಿľ 

(ಆನಂತರ ಬಿಂದುಗಳನುನ್ ಸೇರಿľ ಅವು  ಏಕ ರೇಖಾಗತ ಎಂದು ತೋರಿľ) 

 

 

7.2 ಸಮಸೆಯ್ 4: ಒಂದು ತಿರ್ಕೋನ ABC ಯ ಮೂರು ಶೃಂಗಬಿಂದುಗಳು A(4,6),B(0,4) ಮತುತ್ C(6,2) ಆಗಿದದ್ರೆ  ಅದರ 

ಪರಿಕೇಂದರ್ದ ನಿದೇರ್ಶಾಂಕಗಳನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯಿರಿ.  

ಪರಿಹಾರ: 

O(x,y) ಪರಿಕೇಂದರ್ವಾಗಿರĹ. ಆಗ OA=OB=OC. ಆದುದರಿಂದ OA2 = OB2 =OC2 

OA2 = (x-4)2+(y-6)2=x2-8x+16+y2-12y+36 
OB2 = (x-0)2+(y-4)2=x2+y2-8y+16 
OC2 = (x-6)2+(y-2)2=x2-12x+36+y2-4y+4 
OA2 = OB2  ಆಗಿರುವುದರಿಂದ  2x+y =9  ------(1) 

OA2 = OC2 ಆಗಿರುವುದರಿಂದ x-2y = -3   ------(2) 

ಮೇĹನ  ಎರಡು ಸಮೀಕರಣಗಳನುನ್ ಬಿಡಿľದಾಗ x=3 ಮತುತ್ y=3 ಆಗಿರುತತ್ದೆ. 

ಆದುದರಿಂದ O(3,3) ಯು ΔABC ಯ ಪರಿಕೇಂದರ್. 
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7.2.2 ಭಾಗ ಪರ್ಮಾಣ ಸೂತರ್:    

ಒಂದು ಸರಳರೇಖೆಯನುನ್ ನೀಡಿದ ಅನುಪಾತದಂತೆ Ļಭಜಿಸುವ ಬಿಂದುವನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿಯುವ ಸೂತರ್ದ ಕುರಿತು ಇĹಲ್ ಕĹಯĹದೆದ್ೕವೆ. 

 

AB ಯು A (x1, y1) ಮತುತ್ B(x2, y2) ಬಿಂದುಗಳನುನ್ ಸೇರಿಸುವ ಸರಳರೇಖೆಯಾಗಿರĹ.  

AB  ಯನುನ್   ನೀಡಿದ  m1:m2  ಅನುಪಾತದĹಲ್ Ļಭಜಿಸುವ  P(x, y)  ಬಿಂದುವನುನ್ 

ಕಂಡುĿಡಿಯಬೇಕಾಗಿದೆ 

A, P ಮತುತ್ B ಗĺಂದ  x-ಅಕಷ್ಕೆಕ್ ಎಳೆದ ಲಂಬಗಳು x- ಅಕಷ್ವನುನ್  C,Q ಮತುತ್ D ಗಳĹಲ್ ಕರ್ಮವಾಗಿ 

ಸಂಧಿಸĹ. 

A ಮತುತ್ P ಗĺಂದ  x-ಅಕಷ್ಕೆಕ್ ಎಳೆದ ಸಮಾನಾಂತರ ರೇಖೆಗಳು PQ ಯನುನ್ E ಯĹಲ್  ಮತುತ್  BD ಯನುನ್ 

R ನĹಲ್ ಸಂಧಿಸĹ. 

P ಬಿಂದುವು AB ಯನುನ್ m1:m2 ಅನುಪಾತದĹಲ್ Ļಭಜಿľದರೆ  ಆಗ AP/PB = 
2

1

m
m

 

ಪಕಕ್ದ ಚಿತರ್ದĹಲ್ ತೋರಿľದಂತೆ  Δ  AEP ಮತುತ್ Δ PRB ಸಮರೂಪಿ ತಿರ್ಕೋನಗಳು (ಕೋ.ಕೋ.ಕೋ 

ಸವ್ಯಂľದಧ್).  

 
 

∴AE/PR = PE/BR=AP/PB = 
2

1

m
m

 -------- (1) 

AE = OQ-OC = x-x1 ; PR = OD-OQ = x2-x;  PE = QP-QE(=CA) = y-y1 ; BR = DB-DR = y2-y     ಈ ಬೆಲೆಗಳನುನ್  (1) ರĹಲ್ ಆದೇļľದಾಗ 

AE/PR = (x-x1)/(x2-x) = PE/PR = (y-y1)/ (y2-y) = 
2

1

m
m

  -------- (2) 

∴  (x-x1)/(x2-x) = m1/m2  ; ∴  m2(x-x1) = m1(x2-x) (ಅಡಡ್ ಗುಣಾಕಾರ); ∴  m2x - m2x1 = m1x2- m1x (ಬಿಡಿľದಾಗ) 

∴  x(m2+m1) = m1x2+ m2x1(ಪďಾಂತರದಿಂದ);∴  x = (m1x2+ m2x1)/(m2+m1)(ಭಾಗಿľದಾಗ) 

ಅದೇ ರೀತಿ (2) ರಿಂದ y = (m1y2+ m2y1)/(m2+m1) 

A(x1, y1) ಮತುತ್ B(x2, y2)  ಬಿಂದುಗಳನುನ್ ಸೇರಿಸುವ  ರೇಖೆಯನುನ್ P ಯು m1:m2 ಅನುಪಾತದĹಲ್  ಕಡಿಯುವುದಾದರೆ ಅದರ ನಿದೇರ್ಶಾಂಕಗಳು :  

{(m1x2+ m2x1)/(m1+m2), (m1y2+ m2y1)/(m1+m2) } 
 

ಇದೇ ಭಾಗ ಪರ್ಮಾಣ ಸೂತರ್  ‘section formula’. 
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1.   AB ರೇಖೆಯ ಮಧಯ್ಬಿಂದುĻನ(m1
:m2

= 1:1) ನಿದೇರ್ಶಾಂಕಗಳು ಯಾವುವು? 

ಅದು {(x2+x1)/2), (y2+ y1)/2}:  (ಮಧಯ್ ಬಿಂದು ಸೂತರ್) 

ಗಮನಿľ:  ಮೇĹನ ಸೂತರ್ವನುನ್ ಉಪŴೕಗಿľ ಯಾವುದೇ ಚತುಭುರ್ಜದ ಮಧಯ್ಬಿಂದುಗಳನುನ್ ಸೇರಿľದಾಗ ದೊರಕುವ ಚತುಭುರ್ಜವು 

ಸಮಾನಾಂತರ ಚತುಭುರ್ಜ ಎಂದು ಸಾಧಿಸಬಹುದು              

2. ಒಂದು ರೇಖೆಯನುನ್   k:1 ಅನುಪಾತದĹಲ್ Ļಭಜಿಸುವ ಬಿಂದುĻನ ನಿದೇರ್ಶಾಂಕಗಳು ಯಾವುವು? 

ಅವು : {(kx2+x1)/(k+1), (ky2+ y1)/(k+1)} 

ಗಮನಿľ: ಅನುಪಾತ m1:m2ನುನ್
m
m

2

1 :1 ಎಂದೂ ಬರೆಯಬಹುದು. ಇನೂನ್ ಸುಲಭವಾಗಿ k:1 ಆಗ k=
m
m

2

1 . 

 
7.2 ಸಮಸೆಯ್ 5:  A (15,5) ಮತುತ್ B(9,20) ಗಳನುನ್ ಸೇರಿಸುವ ರೇಖೆಯ ಮೇĹನ P(11,15) ಬಿಂದುವು ಆ ರೇಖೆಯನುನ್ 

ಯಾವ  ಅನುಪಾತದĹಲ್ Ļಭಜಿľದೆ? 

ಪರಿಹಾರ: 

P(x,y) ಯು AB ಯನುನ್ k:1  ಅನುಪಾತದĹಲ್ ĻಭಜಿಸĹ. 
x1=15, y1=5, x2=9, y2=20,x=11, y=15 
ಮೇಲೆ ತಿĺľದಂತೆ, ಒಂದು ರೇಖೆಯನುನ್   k:1 ಅನುಪಾತದĹಲ್ Ļಭಜಿಸುವ ಬಿಂದುĻನ 

ನಿದೇರ್ಶಾಂಕಗಳು {(kx2+x1)/(k+1), (ky2+ y1)/(k+1)} 

∴ x = (kx2+x1)/(k+1) ಮತುತ್  y = (ky2+ y1)/(k+1)  
∴ x = 9k+15/(k+1) 
∴11 = 9k+15/(k+1)(Q x=11 ದತತ್) 
∴ 11k+11 = 9k+15 
∴2k=4 or k=2 
ಆದುದರಿಂದ P  ಯು ರೇಖೆಯನುನ್  2:1 ಅನುಪಾತದĹಲ್ Ļಭಜಿľದೆ. 
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7.2 ಸಮಸೆಯ್ 6:  A(6,-2) ಮತುತ್ B(-8,10) ಗಳನುನ್ ಸೇರಿಸುವ ರೇಖೆಯನುನ್ ಸರಿಯಾಗಿ ಮೂರು ಭಾಗ ಮಾಡುವ ಮಧಯ್ದĹಲ್ನ 

ಬಿಂದುಗಳ ನಿದೇರ್ಶಾಂಕಗಳನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿ. 

ಪರಿಹಾರ:  

AP=PQ=QB (1:1:1) ಎಂದಿರುವಂತೆ P ಮತುತ್ Q ಗಳ ನಿದೇರ್ಶಾಂಕಗಳನುನ್ 

ಕಂಡುĿಡಿಯಬೇಕಾಗಿದೆ. 

ಈ ಸಮಸೆಯ್ಯನುನ್ ಎರಡು ಹಂತದĹಲ್ ಬಿಡಿಸಬೇಕು: 

1.  AP:PB = 1:2 ಎಂದಿರುವಂತೆ  P(x1,y1) ಕಂಡುĿಡಿ. 

2.  AQ:QB = 2:1 ಎಂದಿರುವಂತೆ Q(x2,y2) ಕಂಡುĿಡಿ. 

ಅವು P (4/3,2) ಮತುತ್ Q (-10/3,6). 
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7.2 ಸಮಸೆಯ್ 7:   ತಿರ್ಕೋನ ABC ಯĹಲ್  D(-2,5) ಯು AB ಯ ಮಧಯ್ ಬಿಂದು. E(2,4) ಯು BC ಯ ಮಧಯ್ ಬಿಂದು  ಮತುತ್ 

F(-1,2) ಯು AC  ಯ ಮಧಯ್ ಬಿಂದು. A, B ಮತುತ್ C ಬಿಂದುಗಳ ನಿದೇರ್ಶಾಂಕಗಳನುನ್ ಕಂಡುĿಡಿ. 

ಪರಿಹಾರ: 

A =(x1,y1), B=(x2,y2) ಮತುತ್ C=(x3,y3) ಆಗಿರĹ. 

 

D(-2,5) ಯು AB ಯ ಮಧಯ್ ಬಿಂದು ಆಗಿರುವುದರಿಂದ   (x1+x2)/2 = -2 ಮತುತ್ (y1+y2)/2 = 5 ---(1) 

E(2,4) ಯು BC  ಯ ಮಧಯ್ ಬಿಂದು ಆಗಿರುವುದರಿಂದ  (x2+x3)/2 = 2 ಮತುತ್ (y2+y3)/2 = 4   ----(2) 

F(-1,2) ಯು AC  ಯ ಮಧಯ್ ಬಿಂದು ಆಗಿರುವುದರಿಂದ  (x1+x3)/2 = -1 ಮತುತ್ (y1+y3)/2 = 2  ---(3) 

ಈ ಮೂರೂ  ಸಮೀಕರಣಗಳನುನ್ ಬಿಡಿľದಾಗ 

x1= -5, x2=1, x3= 3 ಮತುತ್ 
y1= 3, y2=7, y3= 1 
ಮೂರು ಶೃಂಗಬಿಂದುಗಳು: A(-5,3), B(1,7) ಮತುತ್ C(3,1). 
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7.2.4 ತಿರ್ಕೋನದ ಶೃಂಗಗಳ ನಿದೇರ್ಶಾಂಕಗಳನುನ್ ನೀಡಿದಾಗ ತಿರ್ಭುಜದ Ļľತ್ೕಣರ್ 
 
ಪಕಕ್ದ ಚಿತರ್ದĹಲ್  A (x1, y1), B(x2, y2) ಮತುತ್ C(x3, y3) ಗಳು ತಿರ್ಬುಜದ  

ಬಾಹುಗಳ ನಿದೇರ್ಶಾಂಕಗಳಾಗಿರĹ.   

BL, AM ಮತುತ್ CN ಗಳು B, A ಮತುತ್ C ಶೃಂಗಗĺಂದ x  ಅಕಷ್ಕೆಕ್ ಎಳೆದ  

ಲಂಬಗಳಾಗಿರĹ.  

 
∴ OL = x2, OM = x1, ON = x3 ಮತುತ್  
BL = y2, AM = y1, CN = y3 
 

 

ΔABC Ļľತ್ೕಣರ್ = ತಾರ್ಪಿಜಯ್ BLMA Ļľತ್ೕಣರ್ + ತಾರ್ಪಿಜಯ್ AMNC Ļľತ್ೕಣರ್ - ತಾರ್ಪಿಜಯ್ BLNC Ļľತ್ೕಣರ್ 

= 
2
1  (BL+AM)LM + 

2
1  (AM+NC)MN - 

2
1  (BL+NC)LN 

= 
2
1  (y2+ y1) (x1- x2) + 

2
1  (y1+ y3) (x3- x1) - 2

1  (y2+ y3) (x3- x2) 

= 
2
1  [x1(y2- y3) + x2(y3- y1) +x3(y1- y2)] --------- (ಪದಗಳ ಮರುಹೊಂದಾಣಿಕೆ) 

A B ಮತುತ್ C ಗಳು ಏಕರೇಖಾಗತವಾಗಿದದ್ರೆ Ļľತ್ೕಣರ್ ಸೊನೆನ್ಯಾಗಿರುತತ್ವೆ ಎನುನ್ವುದನುನ್ ಗಮನಿľ. 
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7.2 ಸಮಸೆಯ್ 8: D(3,-1), E(2,6) ಮತುತ್ F(-5,7) ಗಳು ΔABC  ಯ ಬಾಹುಗಳ ಮಧಯ್ಬಿಂದುಗಳಾದರೆ  ΔABC ಯ 

Ļľತ್ೕಣರ್ ಎಷುಟ್? 
 
ΔDEF ಯ Ļľತ್ೕಣರ್  

= 
2
1  [3(6-7)+2(7-(-1))+(-5)(-1-6)] 

=
2
1  [-3+16+35]=

2
1  (48) = 24 ಚದರ ಮಾನಗಳು   

ΔABC ಯ Ļľತ್ೕಣರ್ ΔDEF ನ ನಾಲಕ್ರಷುಟ್ ಅಗಿದೆ. 

(Q ಮೂಲ ಸಮಾನುಪಾತತೆಯ ಪರ್ಮೇಯ- ಪಾಠ  6.13ನೋಡಿ) 

∴ ΔABC ಯ Ļľತ್ೕಣರ್ = 4*24 = 96 ಚದರ ಮಾನಗಳು 
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7.2 ಸಮಸೆಯ್ 9: ಒಂದು ಚತುಭುರ್ಜದ ಅನುಕರ್ಮ ಬಾಹುಗಳ ನಿದೇರ್ಶಾಂಕಗಳು (-4,-2), (-3,-5),(3,-2), ಮತುತ್ (2,3) 

ಆಗಿದದ್ರೆ ಅದರ Ļľತ್ೕಣರ್ ಎಷುಟ್?  
 

ABCD ಚತುಭುರ್ಜದ ಒಂದು ಕರಡು ಚಿತರ್ ರಚಿľ.  A ಮತುತ್ C ಸೇರಿľ.  

ಆಗ ಎರಡು ತಿರ್ಭುಜಗಳು ದೊರೆಯುತತ್ವೆ. 

 

ತಿರ್ಭುಜದ Ļľತ್ೕಣರ್ = 
2
1  [x1(y2- y3) + x2(y3- y1) +x3(y1- y2)] 

 
 

ΔABC Ļľತ್ೕಣರ್ = 
2
1 [ -4*(-5-(-2))+ -3*(-2-(-2))+ 3*(-2-(-5))] = 

2
1 [12+0+9]= 

2
1 *21 

ΔACD Ļľತ್ೕಣರ್ = 
2
1 [ -4*(3-(-2))+ 2*(-2-(-2))+ 3*(-2-3)] = 

2
1 [-20+0-15]= 

2
1 *(-35)=

2
1 *(+35)  

(QĻľತ್ೕಣರ್  ಋಣವಾಗಲು ಸಾಧಯ್Ļಲಲ್)   

ಚತುಭುರ್ಜದ Ļľತ್ೕಣರ್ = 2 ತಿರ್ಭುಜಗಳ Ļľತ್ೕಣರ್ = 
2
1 (21+35) = 28 ಚದರ ಮಾನಗಳು 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 




